



宝宝腹股沟有包块 可能是小儿疝气

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/顾言心)“怪我们太粗心,让孩子遭罪了。”近日,在市妇幼保健院,看着术后不久的儿子轩轩(化名),市民刘女士满脸愧疚。

轩轩今年1岁7个月,出生后不久,家长发现他的双侧腹股沟阴囊有一个鸡蛋大小的包块,尤其是在哭闹时更明显。

“一开始,我们用手一推,能听见‘咕噜’一声,包块会马上消失。”刘女士说,几天前的一个凌晨,轩轩突然开始哭闹、呕吐,且阴囊里又出现了包块,她赶紧带着孩子来就诊。

B超结果提示,轩轩的双侧腹股沟疝,且出现肠管穿孔。

“肠坏死穿孔可导致患儿出现弥漫性腹膜炎、脓毒症休克等,严重的可危及生命。”市妇幼保健院小儿外科主任刘志新介绍,由于情况紧急,入院当晚,他便为轩轩进行急诊手术。所幸,手术很成功。

“小儿疝气又叫腹股沟疝,是由于小儿先天性腹膜鞘突未完全闭合,腹腔内脏器由此进入腹股沟管而形成的一种先天性疾病。它很少能自愈。”刘志新提醒,若发现宝宝有较长时间的哭闹,应查看孩子双侧腹股沟区(包括阴囊区)是否有突然出现的肿块,一旦发现有包块,应立即就医。

女子腹大似怀孕 原是腹内藏肌瘤

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/顾言心)“你是怀二胎了吗?”近几个月,陈女士时常被亲友这样问道。近日,在市妇幼保健院,她找到了自己突显“孕态”的原因。原来,她长了个西瓜大小的子宫肌瘤。

去年8月,陈女士突然发现自己长胖了。她想尽办法减肥,却发现肚子越来越大,且肚子硬硬的。

这期间,她误以为自己怀孕了。前段时间,她出现了头晕、全身乏力等症状,甚至还晕倒过一次。怀着忐忑的心情,陈女士来到市妇幼保健院妇科门诊就诊。

检查结果让她大吃一惊,她不仅有中度贫血,且子宫里还长了个西瓜大小的瘤体。

“经检查,这个子宫肌瘤巨大,直径有15厘米,所以她才看上去像怀孕一般。”市妇幼保健院普妇科及妇科科主任何美芳介绍,面对如此巨大的子宫肌瘤,手术是唯一方法。幸运的是,病理结果显示,该肿瘤是良性的。

3名西安客人在株隔离14天,联名写下感谢信:“在株洲感受到家一样的温暖”

株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/张波

疫情当前,更需要理解与爱心。“感谢你们的悉心照顾,我们在株洲感受到家一样的温暖!”昨日,三位访株的西安籍旅客在朋友圈发布了联名长文。

在株隔离14天,感受个性化服务

2021年12月19日,冯先生与同行的两名同事抵达株洲市芦淞区出差。刚落座没多久,冯先生就接到电话,社区工作人员告知,因冯先生一行三人的健康码为“红码”,他们被安排前往芦淞区定点隔离酒店进行两周的医学观察。

“刚开始的时候,确实有点忐忑。”冯先生回忆,社区卫生服务中心的工作人员将他们护送到隔离酒店,到了酒店后,大家的顾虑逐渐被打消。因为隔离点的环境挺好,服务更好。

陕西人的口味与湖南不同,芦淞区定点隔离酒店的工作人员每

天早晨都会与冯先生几个人微信沟通一天的食谱,得知西安人喜好面食,特意送来馒头。

“服务贴心,可口的一日三餐之外,额外有什么需求也可以在微信群里提出来。”冯先生说,工作人员不厌其烦的个性化服务让同行的两个西安同事赞不绝口。

主动沟通,疏导焦虑情绪

随着西安疫情形势的波动,因担心家乡亲友,冯先生的焦虑情绪加剧,在定点酒店隔离期间,心中累积的负面情绪大。

定点隔离酒店的驻点医生在了解情况后,第一时间为冯先生提供帮助,主动沟通疏导他的焦虑情绪。

“昨晚睡得怎么样?”“有不舒服的地方吗?”“多听听音乐放松

放松……”为了早日缓解冯先生的焦虑,医生有针对性地通过微信开展“一对一”心理疏导,在驻点工作人员的悉心疏导下,三个人都慢慢打开了心结。

“春暖花开的时候,我们还要来株洲旅游!”随着大巴车的启动,车上车下的人们用力挥手道别,短暂而特殊的14天相处,让素不相识的一群人结下了不

一般的情谊和缘分。2022年1月2日,冯先生一行三人在株洲结束隔离观察期,全部平安返回西安。

“疫情虽严峻,气温虽冷,但我们这群西安人的心是暖的!感谢株洲的亲人们!”这是冯先生等三人发到朋友圈的长微信。很多人看后深受感动,纷纷留言点赞。

相关新闻

隔离不隔心 电话谢真情

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/许婵妍)“你好,我想表达感谢!芦淞区庆云山社区工作人员的服务太好了,工作人员很细心。”昨日,记者接到市民谭先生的电话。

原来,2021年12月28日,芦淞区庆云山社区工作人员接到一个电话,接通后发现是一个语气紧张的大学生,她的学校处在疫情中风险地区,临近春节,孩子十分渴望回家,于是主动来电向社区询问返株的具体程序与要求。

了解情况后,社区人员及时安抚了孩子情绪,耐心告知返株要求

及注意事项,并主动与其父母取得联系。女孩确定返株后,社区立马安排工作人员与庆云街道卫生服务中心医生将女孩安全接达酒店,并对接好隔离酒店医务人员,保证女孩隔离生活顺利进行。

“爸爸,你放心,我在酒店住得很舒服。”女儿说。得知孩子顺利返乡,女孩的父母深受感动,在朋友圈发出动态为政府点赞。

谭先生表示,隔离不隔心,细微之处看到的是株洲大爱,感受到的是浓浓温情和冬日的暖意。

这只是芦淞区做好“两节”期间返乡人员疫情防控工作的一个

剪影。自新冠肺炎疫情发生以来,芦淞区全力做好疫情防控攻坚战,根据“依靠群众打赢疫情防控阻击战”的思想,专门搭建扫码式排查小程序,居民通过微信扫码,即可快速登记家庭成员健康信息。

同时,在严格落实管控职责的同时,相关部门力所能及地满足隔离群众的生活需求,严格按照“五包一”工作模式,每日上门为居家隔离人员健康监测,定时为隔离人员采购和配送物资、收取快递、投递生活垃圾,解决群众隔离期间的后顾之忧。

学习急救知识

去年12月29日,株洲经开区工会开展“人人学急救,急救为人人”公益急救培训,邀请市中心医院急救专家进行急救知识授课,进行心肺复苏及“海姆立克”技能操作培训。当天,全区各企事业单位工会干部职工50余人参加培训。

活动现场,授课老师利用人体模型对参训人员进行分组实操教学,手把手调整动作,让大家在掌握基本的急救护理知识的同时,掌握急救操作手法、救护技巧,提升急救能力。

(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/李琼璜 摄影报道)



文明人创文明城 文明城育文明人

